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Fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 1004 stillet den 7. april 2015 af Eva 

Kjer Hansen (V). 

  

 

Spørgsmål S 1004: 

 

”Vil ministeren redegøre for, hvilke konkrete tiltag ministeren henviser til i sit svar på spørgsmål 

nr. S 934, og hvordan disse kan forbedre forholdene for Hans Jørgen Krogh? 

  

Svar: 

 

Jeg vil gerne nævne en række initiativer, som regeringen har igangsat, og som understøtter 

mulighederne for investering, afsætning og udvikling af det danske landbrugs- og fødevareer-

hverv. Regeringen har for eksempel skabt helt nye finansieringsmuligheder i Landbrugets Finan-

sieringsbank og Vækstfonden, og der er gennemført en ændring af landbrugsloven, så det er 

blevet lettere at tiltrække eksterne investeringer til erhvervet. Samlet set forbedrer det mulighe-

derne for at få finansieret nødvendige investeringer og gennemføre generationsskift.  

 

Hertil kommer forenklingen af randzoneloven, halveringen af randzonearealet til 25.000 

ha samt det igangværende arbejde med ny, målrettet miljøregulering af landbruget, hvor 

de første elementer forventes indfaset fra 2016. Det vil sikre bedre vilkår for vækst i 

landbruget, uden vi kompromitterer hensynet til natur og miljø. I forlængelse heraf 

gennemfører Fødevareministeriet et nabotjek med sammenlignelige nabolande for at 

supplere det eksisterende vidensgrundlag om miljøregulering- og kontrol samt kryds-

overensstemmelser. På baggrund af resultaterne heraf vil regeringen foretage en vurde-

ring af hensigtsmæssige tilpasninger. 

Hertil kommer, at regeringen har lanceret en særlig eksportstrategi for fødevareklyngen 

med fokus på at sikre adgang til nye, attraktive vækstmarkeder. Her er der afsat 10 mio. 

kr. årligt i perioden 2015-2017 til opfølgningen i Fødevareministeriet, og sideløbende gør 

regeringen i samarbejde med erhvervet, en stor indsats for at åbne døre til nye eksport-

markeder via deltagelse i eksportfremstød.  

Det er tiltag, der virker nu, og som også vil virke i de kommende år, og som har betydning for 

det samlede fødevareerhvervs overordnede vilkår. Det vil så være op til de enkelte producenter 

at tilrettelægge driften, så de samlede rammevilkår, herunder også løbende ændringer af pris-

strukturer, markedsadgang og forbrugeradfærd, udnyttes bedst muligt. 
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/ Ulla Heiden 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


